

中考体检“挨家挨户”送上门

一辆体检车走遍市区73所初中校



这段时间,一辆大巴车进出锡城各所初中,为即将中考的考生提供细致的体检服务。市教育考试院负责人介绍,应防疫需要,今年中考体检一改以往集中前往定点医院的方式,由医务人员送检上门,减轻学校防疫压力,尽力保障考生安全。体检送上门,和以往有什么不同?体检中发现哪些问题值得注意?5月9日一早,积余实验学校初三学生接受体检,记者前去一探究竟。

抽调精兵强将,体检送进学校

当天上午8点30分,积余实验学校大门内空地上停着一辆大巴车,拿着体检表的学生排成两列,依次上车接受检查。“贴近站好,吸气、呼气……”在医务人员的指令下,进入车内摄片的学生很快就完成了该项目体检。工作人员介绍,这辆体检车有两台设备,可同时为两人拍片,了解肺部情况。

工作人员介绍,这辆车在前一天下午已经开到了积余实验学校,他们在校内找到合适的位置停好车,先对车辆进行紫外线消毒;第二天早上7点还没到,在学生体检开始前又把这辆车里里外外消了一遍毒。除了拍片,学生依次还要进行内科、色觉、验血等多个项目的检查。这些检查被

安排在学校几个空教室内,学生分别排队有序进入检查。

市教育考试院负责人介绍,所有考生中考体检,验血项目是免费并且自愿的。虽各个学校情况不同,但能看出家长申请检测的积极性比较高,有些学校全员参与检测。此外,为学生安全健康考虑,今年体检项目中五官检查暂时取消。

流行病患率大降,家长需留心孩子气胸

应防疫要求,今年高考体检时间线拉长,将持续到本月中下旬,而市区近3万名参加中考的考生必须在5月26日体育中考开考前全部完成体检。作为市区高考和中考考生的定点体检中心的市第八人民医院便抽调人手和设备,把体检服务送到各个初中学校,确保体检服务的质量和效率以及考生安全。“我们今年共集结了100多人投入学生体检,人数比往年多了一倍。”工作人员说。

此次中考体检,从目前学生体检情况发现哪些值得注意的问题?

市第八人民医院负责人介绍,今年体检中发现了多个孩子有气胸。自发性气胸好发处于生长发育高峰期且体型瘦高的男生。从这些孩子检查结果可以看出,他们肺压缩的程度并不高,因此症状不明显甚至没有症状。但这些孩子在剧烈运动中有可能加剧症状,还需关注并及时治疗。“建议家长

在孩子初一、初二时定期检查,另一方面要督促孩子平时多锻炼身体。”该负责人坦言,另一个普遍性问题是部分学生营养过剩,体重超重的孩子比例在10%左右,家长还需注意科学养育。值得高兴的是,疫情防控期间青少年的防护意识在加强,各方防护工作到位,上半年好发于学生的流行性感冒、水痘等季节性流行病呈断崖式下降。

(陈春贤 文/摄)

给教育按上数据的大脑

新吴区智慧云平台让教育更聪明

本报讯 昨日,记者从高新区(新吴区)工信局了解到,“智慧教育”是区工信局重点支持的“智慧新吴”民生类信息化项目,今年“智慧新吴”专项拟对“智慧教育云平台”优化再升级,让“智慧教育”覆盖到教育各方面,让广大市民在“智慧新吴”建设中有更多的获得感和幸福感。

日前,无锡高新区(新吴区)教育局“吴韵书香校校通”系统完成招投标,这个系统打破了学校之间图书馆的“壁垒”,实现校与校之间图书通借通还。“有了这个系统,后台可以清楚了解各个学校图书馆藏书情况,一些书籍可通过物流调配,也可以通借通还,避免重复采购造成浪费。”教育局相关负责人说,通过借阅

情况,还能收集各学校师生读书数据。而这只是“智慧教育”中的一项功能。

目前,学籍管理系统、教师发展与培训系统、智能分班排课等系统都在“智慧教育云平台”上线。小到一个小学校,大到一个大区,甚至全市和全国,通过“智慧教育云平台”实现资源与数据互通互联、共享发展。截至目前,高新区(新吴区)目前已有17所学校成功创建市智慧校园试点学校,预计今年,高新区(新吴区)力争绝大多数学校达到无锡市智慧校园建设标准。今年“智慧教育云平台”将打造大数据分析服务中心,集合诸多功能为一体,打破原先教育间的数据孤岛,给智慧教育按上一个大数据“大脑”。“有了大数据分

析服务中心,我们可以集合八大系统应用,并可以打通各应用之间的数据。”教育局相关负责人称。

作为“云平台”上掌握学生学情的应用,“极课大数据”今年也将迎来再升级。极课大数据最早为新吴区孵化的创新项目,如今已是国内领先的大数据精准教学服务平台。“另外,素质教育方面,我们设想打造综合实践应用。”这位负责人介绍,随着劳动技能被纳入中小学课程后,他们设想在“云平台”增设相关应用,将全区实践基地纳入进平台,通过基地接待中小学的人数、课程等数据,了解中小学综合素质教育以及基地教育配套发展情况。

(巫晓凌)

首个“7×24小时”政务服务自助区来了

本报讯 近日,高新区建设政务服务24小时自助区,正式投入使用。这也是全市首个“7×24小时”政务服务自助区。

日前上午,记者来到了高新区科技交流中心东侧的自助区,几台自助服务设备就映入眼帘。“整体的‘无难事、悉心办’24小时不打烊的政务服务综合一体机其实就是做了一个大集成,审批服务主要涉及我们无锡市级和区本级的各项审批服务,具体有三百多项。”新吴区行政审批局审批制度改革处处长蔡润娟向记者介绍,自助区配置的终端设备,涵盖了公安、社保、公积金、税务等公共服务业务和各类高频行政许可审批服务业务,包括了交通违法处理、社保业务查询、公积金查询、税务开票、自助审批申报等等。

在“成全e站”政务服务综合一体机上,记者尝试着操作了一番,只需要一张身份证,很多事项都能直接在自助终端机上办理。值得一提的是,当点击所处区域时,新吴区特有的“城镇污水排入排水管网许可证打印”项目随即显示在了第一排。“现在通过一张定制表单,由政府部门进行前期踏勘,上传相应数据,申请人只要在江苏政务网,网上填报相应的信息以后,后台机器人就可以通过定制表单上的相关要素进行数据比对,完成相应的备案和许可。”蔡润娟介绍,以往这个审批工作需要20天左右才能发放许可证,但若是在“成全e站”上操作,最快当天可以领证,最慢也就两天,效率提升了90%。同时,还可以通过系统将相应数据传送给前道的排水部门、后道的城管部门,便于相关的监管。目前,这个模式已经成功复制到新吴区的市政和绿化领域。

除了这台政务服务综合一体机,大厅里还摆放着其他自助设备,这些24小时自助设备弥补了8小时以外为民服务的盲点。“根据周边群众的需要,下阶段,所有街道的为民服务中心都将开设24小时的自助区,为居民提供生活和政务服务的便利。”蔡润娟介绍。

(张颖)